

INFORME DE GERENCIA

Iniciamos el año 2008 con mucho optimismo, teníamos atrás ya cuatro años de resultados positivos para la empresa, lo que nos hacía pensar que si seguíamos manteniendo el mismo esfuerzo, atención, interés e ingenio, podíamos lograr buenos resultados este año, lo que siempre se traduce en mejores ventas y por tanto poder seguir afianzando nuestra empresa en un mercado difícil como el nuestro.

La política de ventas y crédito con nuestros clientes se ha mantenido. No hemos cambiado nuestros estrictos criterios en la selección de clientes.

Durante el año 2008 se mantuvo y se incrementó el alto nivel de precios del petróleo en el mercado mundial, lo que, al igual que el año anterior, se siguió reflejando en los precios de muchas materias primas a nivel internacional. El alto precio del petróleo siguió influyendo en el costo de manufacturación y también lo hizo en el valor de transporte de los productos desde su origen hasta su destino. Con la tendencia que se ha dado, del precio del petróleo a la baja, esperamos que primero se estabilicen tanto los precios de las materias primas como del transporte y que después, si se mantiene estable el precio del petróleo, inclusive tiendan a bajar los precios de los productos en el mercado mundial.

Aunque el valor del dólar en el mercado internacional de divisas se ha recuperado parcialmente, se sigue sumando como factor de inestabilidad de precios en el mercado mundial, el que el dólar no recupere su valor frente a otras divisas.

 Durante el año 2008 seguimos sintiendo ese factor de inestabilidad de los precios en el mercado mundial y que además influye en tiempos de despacho desde los países de origen de las mercaderías, que es que la demanda siga superando la oferta, por compras de países que han incrementado su poder adquisitivo e industrial o por el cierre temporal de fábricas en China desde antes del inicio de los Juegos Olímpicos desarrollados en ese país.

Los costos fijos de nuestra compañía han aumentado, costos que, de acuerdo a la política de la empresa, no han sido asumidos via incremento de los precios. Las variaciones que hemos tenido que hacer en nuestra lista de precios, se han dado exclusivamente por cambios de precios de nuestros proveedores, que con toda seguridad son el reflejo de los incrementos de precios a nivel internacional, por los factores arriba indicados.

El esfuerzo ingenio y la iniciativa que nos propusimos llevar adelante en este año, sí han rendido sus frutos en el resultado del ejercicio económico.

En enero del año 2008 la empresa adquirió previa autorización de la Junta de Accionistas, un vehículo Chrevrolet Aveo, que fue cancelado de contado con préstamos puestos a disposición por dos socios de la empresa, sin necesidad de pagar interés por ellos. Durante este año se acabó de pagar el préstamo de un socio, quedando pendiente el pago de la deuda al segundo socio, que asciende a la cantidad de USD 7.000,00. En el año 2008 renovamos nuestros créditos con personas particulares por un monto de USD 9.800,00, dinero que nos ha ayudado a mantener un buen flujo de caja.

La Compañía terminó el trámite de registro del NOMBRE COMERCIAL ante el Instituto Ecuatoriano de la Propiedad Intelectual.

Durante el año 2008 no incrementamos nuestras importaciones, se mantienen las dificultades del año anterior. Durante el año 2009 analizaremos la factibilidad de reactivar las importaciones.

También este año, a pesar que las importaciones de materias primas no se incrementaron, sí fortalecimos las ventas en el mercado local y el posicionamiento de nuestro almacén es cada vez mayor.

La estricta selección de clientes y la política de crédito que hemos mantenido, se refleja en la buena recuperación de cartera de la empresa. Al momento de presentar este informe, pongo con mucha satisfacción en conocimiento de la Junta que tenemos facturas pendientes de cobro del año 2008, por un monto inferior a USD 600,00.

Durante el año 2008 la empresa contrató a dos empleados, que renunciaron por razones de estudio y personales al cumplir tres meses de trabajo. Durante este año analizaremos si la carga de trabajo amerita contratar un nuevo empleado.

 Del Estado de Pérdidas y Ganancias del año 2008, extraemos que nuestras ventas anuales se incrementaron en 14,76 % con relación al año anterior, mientras que los costos operacionales tuvieron una variación del orden del 12.73 %.

El ejercicio económico del año 2008 arroja una utilidad neta de USD 42.463,03, que después de la participación de los trabajadores e impuesto a la renta, da una utilidad líquida de USD 25.360.42.

Recomiendo a la Junta de Socios distribuir, de acuerdo a nuestras posibilidades financieras, la utilidad del ejercicio.

A pesar de la grave crisis financiera e industrial que se inició a finales del año 2008 a nivel mundial y que sin lugar a dudas tendrá repercusiones en la vida económica de

nuestro país, nos proponemos para el año 2009 mantener nuestra posición en el mercado y si es posible mejorarla, esto a través de mayores ventas, basada en parte con clientes nuevos y con incremento de la oferta de productos.

Informo a la Junta de Accionistas, que nuestra Compañía cumple con las normas que rigen el Derecho de Propiedad Intelectual.

Atentamente,

LA CASA DE LOS QUÍMICOS LAQUIN C. LTDA.


ING. THOMAS ROSENBERG B.
GERENTE GENERAL